
2023 高三化学模拟卷参考答案 
一、选择题（每小题 3 分，共 48 分） 
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二、非选择题（共 52 分） 
17（10 分） 

(1)     σ   （1 分）  氧原子的 sp3 （1 分）    氢原子的 1s  （1 分） 

   四面体形  （1 分）  (2)BD（2 分） 

(3)八硝基立方烷的碳碳键角为 90°，其杂化方式为 sp3，在动力学上不稳定；其分解产物为

稳定的 CO2和 N2，反应熵增加较大，且放热量大，爆炸性很强（2 分） 

(4)        4×18
NA×452×226√3×737×10−30

（2 分） 

18（10 分） 

(1)  （1 分） 

(2)P4+3OH- +3H2O=3H2PO2- +PH3↑ （2 分） 
(3)大于（1 分） N 的原子半径比 P 大，N-H 键键能比 P-H 大，不易断裂，还原性弱（2
分） 
(4) A（2 分） 

(5) 将生成的气体先通过足量的 CuSO4 溶液，产生黑色沉淀，说明气体中含有 H2S，再通

过澄清石灰水，石灰水变浑浊，说明混合气体中有 CO2（2 分） 

19.（10 分） 

（1）低温  （1 分） （2）2/19（0.105）（2 分）（3）230℃  Cu-ZnO@SiO2（1 分） 

（4）温度升高，反应Ⅱ（吸热反应）平衡正向移动程度大于反应Ⅰ（放热反应）平衡逆向移

动的程度，使 CO2 的转化率增大；温度升高 反应Ⅲ和反应Ⅰ平衡逆向移动，使甲醇的选择

性降低。（2 分） 

（5）A   （2 分） （6）在 Cu-ZnO@SiO2催化剂这条线的上方且趋势相同（2 分） 

20．（10 分） 

(1)蒸馏 （1 分）    H2O（1 分）   

(2)NH4++Al3+ +4HCO3-＝NH4AlO(OH)HCO3↓ + 3CO2↑+H2O （2 分） 

(3)C、E（2 分） (4)  13：32   （2 分）  

(5)若是强酸性，抑制 Al3+水解；若是强碱性，Al 元素以 2AlO−
（或[Al（OH）4]-）形式存在

（2 分） 
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21.(10 分)（1）碳碳双键、酯基  （1 分）  （2）(CH3)2CHCH2CHO （1 分） 
 

    （3）AD    （2 分）   （4） （2 分） 

(5)  

（3 分） 

(6) 

OCHO OHC OCH3
OHC OCH3

OCHO

（3 分） 
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